

В Жигулёвске торжественно открыт виртуальный концертный зал



В нашем городе, как и по всей России, 3 ноября прошла традиционная акция «Ночь искусств». В этом году она собрала горожан в культурно-досуговом центре.

Виртуальный концертный зал торжественно открыл министр культуры Самарской области Б.А. Илларионов.

В КДЦ можно было полюбоваться изделиями «Города мастеров» и удивительными куклами студии «Октябрина» - персонажами сказки «Щелкунчик», самостоятельно расписать камешек или сделать бумажную игрушку на мастер-классе, услышать народный академический хор «Возрождение», побывать на выставке детских работ. С чашкой чая перемещаясь от площадки к площадке, зрители общались, удивлялись и ждали главного события - первой онлайн-трансляции из вновь созданного в нашем городе виртуального концертного зала. - Приятно, что здесь собралась заинтересованная аудитория, - открыл торжественную церемонию министр культуры Борис Александрович Илларионов. - Наша отрасль долго ждала, чтобы пришёл этот очень важный национальный приоритет, и мы получили свой нацпроект, который преследует амбициозные задачи. Каждый житель нашей страны должен почувствовать, что культура стала ему ближе. Один важный шаг на пути реализации нацпроекта - появление виртуального концертного зала в Жигулёвске. В Самарской области в этом году открывается шесть таких залов при поддержке Министерства культуры и губернатора Д.И. Азарова.

Сегодня Жигулёвск настроен на развитие и процветание. Он становится более привлекательным и интересным как для жизни, так и для туристов. Этому способствуют преобразования последнего времени, связанные прежде всего с реализацией национальных проектов, призванных поднять качество жизни на новый уровень, дать возможности, которых прежде не было.

Всероссийский виртуальный концертный зал - как раз одна из таких возможностей. Данный масштабный проект Минкульта стартовал в ноябре 2014-го, с 2019 года он реализуется в рамках нацпроекта «Культура». Сегодня в России функционирует более 300 виртуальных залов, лучшие исполнители мира «пришли» в самые отдалённые уголки.

Смысл проекта не только в том, чтобы увидеть исполнение, идущее на столичных подмостках (здесь и смартфона достаточно). Идея такая: концертный зал, пусть и с экраном вместо сцены, это возвращение к традиции светских выходов и творческих встреч. Наверняка перед показом будут звучать лекции или живые выступления, а после - обмен впечатлениями и эмоциями. Сюда люди станут готовиться прийти, отсюда будут уходить наполненными, соучастными, воодушевлёнными. Это называют новым форматом коммуникации в едином творческом пространстве.

- Виртуальный концертный зал - новинка для нашей культурной среды и очень серьёзный образовательный ресурс, - добавил Борис Александрович Илларионов, поздравляя горожан.

Жигулёвский виртуальный концертный зал «прописался» на первом этаже КДЦ. В обновлённых стенах 55 новых удобных кресел, большой экран, профессиональное аудиооборудование. Уютное, камерное помещение.

Базовую часть контента составят концерты Московской государственной филармонии из зала П.И. Чайковского. Вскоре появятся афиши. Кроме прямых включений из зала П.И. Чайковского планируются трансляции редких записей выступлений, музыкальных фильмов. Конечно, это не станет заменой живому звучанию, но должно поднять интерес к классической музыке. Такие залы позволят сочетать живой звук с новыми технологиями, проводить интерактивные концерты.

Глава г.о. Жигулёвск Д.В. Холин отметил особенную обстановку места:

- Это принципиально важно, так как воспитывает вкус наших детей. У руководства КДЦ уже есть договорённости с детскими садами, школами о проведении здесь развивающих мероприятий. Город приобрёл площадку, которая будет способствовать консолидации нашего общества на основе общих творческих интересов. Теперь в шаговой доступности мы можем слушать то, за чем раньше приходилось далеко ехать.

- Такие проекты помогают городу стать более привлекательным для жизни, значит, нас будут выбирать, чтобы здесь оставаться, строить жильё, - считает Дмитрий Владимирович. - Это и есть наша стратегическая цель. Искренне поздравляю всех нас с тем, что мы фактически взяли новую высоту. Действительно, с праздником!

Перед волнующим моментом прямого включения выступил ансамбль под руководством С.А. Бойковой и лауреат девяти международных конкурсов, победитель акции «Народное признание-2014» гитарист Даниил Матыгин.

...И вот на экране московские зрители занимают свои места, оркестранты настраивают инструменты. Гаснет свет. Ведущий филармонии представляет проект Всероссийского концертного зала и в числе городов-участников называет Жигулёвск. В КДЦ раздаются аплодисменты. Они смолкают, и начинается выступление государственного академического хореографического ансамбля «Берёзка» имени Надежды Надеждиной.

- Я в восторге от того, что в нашем городе появился виртуальный концертный зал.

Теперь огромное количество концертов с главных площадок страны можно увидеть, находясь в местном КДЦ. Практически вживую, чувствуя атмосферу зала. Это абсолютно другие эмоции, - прокомментировала событие депутат Думы г.о. Жигулёвск Марина Шевченко.